

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воронковой Ольги Юрьевны на тему:  
«Развитие сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Ужесточение конкуренции на мировых рынках продовольствия и насущная потребность в ускорении экономического роста сельскохозяйственной отрасли Российской Федерации делает востребованным поиск возможностей по более полному использованию производственного потенциала отечественного сельского хозяйства. Особенno актуальными являются вопросы рационального использования земельных ресурсов, как специфического, незаменимого фактора производства. Еще одним аргументом в пользу выбранной автором темы исследования является неуклонный рост популярности в среде российских потребителей экологически чистых продуктов. Таким образом, актуальность темы диссертационной работы Воронковой О.Ю. не вызывает сомнений.

Целью работы является разработка теоретических и методических положений, практических предложений по развитию сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции на уровне региона. Для достижения намеченной цели автором был поставлен и выполнен ряд задач.

Изучение содержания автореферата позволяет заключить, что заявленная цель достигнута и поставленные задачи в целом успешно решены. Полученные автором научные результаты вносят вклад в развитие теории государственного регулирования сельского хозяйства, ориентированного на развитие производства органической продукции. К несомненным достоинствам работы относятся предложения автора относительно механизма вовлечения в оборот посевных площадей для целей органического землепользования; определенный практический интерес представляет разработанный автором проект развития зонального агрокластера в Алтайском крае, а также алгоритм и комплекс методических приемов формирования и реализации целевых программ развития производства органической продукции. Вышесказанное позволяет заключить, что диссертационная работа О.Ю. Воронковой имеет определенную теоретическую и практическую ценность.

Вместе с тем, следует отметить в работе отдельные недостатки.

1. На рисунке 2 (с. 15) правильнее было бы вести речь не об уровнях государственного воздействия на развитие сельского хозяйства, а об инструментах;
2. Там же в числе организационных инструментов автором приводится «государственное регулирование, государственный протекционизм», а в

числе экономических методов – «Субсидии, дотации, гранты» и «Государственные закупки», в то время как и дотации, и субсидии, и государственные закупки можно рассматривать как проявления государственного регулирования.

Отмеченные недостатки не снижают общую высокую оценку проделанной соискателем работы, которая в целом заслуживает положительной оценки. Диссертационное исследование обладает научной новизной и практической значимостью, что позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям, а ее автор, Воронкова Ольга Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями (АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, доцент  
кафедры экономики ФГБОУ ВПО  
«Курганская государственная сельско-  
хозяйственная академия  
им. Т. С. Мальцева»

А. В. Дудник

[641300, Курганская обл., Кетовский р-н,  
с. Лесниково, тел.: 8-35231-44140]  
e-mail: dudnik.83@mail.ru

«15 » 04 2015 г.



Подпись А. В. Дудник  
Заверюо  
Испектор отдела кадров